

2024年7月28日 星期日 甲辰年六月二十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24903期 今日4版 每份1.70元



## 冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有194天

许勤在齐齐哈尔市宣讲调研时强调

# 学深悟透党的二十届三中全会精神 以全面深化改革开创振兴发展新局面

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)26日至27日,省委书记、省人大常委会主任许勤到齐齐哈尔市富裕县、讷河市、碾子山区,宣讲党的二十届三中全会精神,调研基层治理、企业发展,检查指导防汛工作。他强调,要认真学习宣传贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,把思想和行动统一到全会确定的各项决策部署上来,坚定信心、汇聚力量、勇于创新,在进一步全面深化改革中重振雄风、再创佳绩。

许勤围绕进一步全面深化改革的重大意义、主题、总目标、重大原则和重大举措等,紧密联系实际,向基层干部职工群众宣讲全会精神。

在富裕县鑫鑫社区,许勤与社区干部深入交流,了解社区基层党建、便民服务等情况。他指出,坚持以人民为中心是进一步全面

深化改革重要原则之一,社区是党和政府联系服务居民群众的“最后一公里”,广大社区工作者要多想应该为群众做什么,如何在基层治理中发挥更大作用,健全完善基本公共服务制度,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,让老百姓共享改革发展成果。

许勤在黑龙江鸿展生物科技公司宣讲党的二十届三中全会精神时强调,坚持和落实“两个毫不动摇”,积极营造市场化法治化国际化一流营商环境,企业要抢抓改革机遇,加快绿色转型,守住安全底线,不断开辟新赛道。他要求各级党委政府做好包联服务,主动为企业排忧解难,支持企业做大做强。

许勤来到碾子山区北方华安集团宣讲全会精神。他指出,国资国企是深化经济体制改革的重点,要找准改革方向,明确改革重点,

加强科技创新,加快技术改造,推动企业更好发展。

许勤还来到嫩江流域齐齐哈尔段堤防,实地查看水毁工程修复情况,强调要认真贯彻落实习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上关于防汛抗洪救灾的重要讲话精神,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,以“时时放心不下”的责任感,加强雨情水情汛情预报预警,开展风险隐患再排查再整治,落实落靠各项措施,强化应急预案演练,做好旱涝急转应对准备,确保人民群众生命财产安全。

许勤在调研中强调,全省上下要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期重大政治任务,以改革激发动力,以改革把握主动,以改革赢得未来。要科学谋划改革措施,对标对表全会《决定》,结

合各自实际,细化改革任务书、时间表、路线图,以钉钉子精神推动党中央决策部署落地见效。要扎实抓好经济运行,经济发展重点在产业、关键在投资、潜力在消费,要精准调度服务重点产业、重点企业、重点项目,统筹抓好农业生产、工业经济、文旅消费、外经外贸,确保圆满完成全年目标任务。要守牢安全发展底线,时刻绷紧防汛救灾和安全生产这根弦,深入排查整治各类安全隐患,加强重点领域安全监管,提升应急处置能力,确保江河安澜、社会安宁、人民安康。要全力推进工作落实,树立重实干实绩鲜明导向,持续深化能力建设,强化发展意识、责任意识,锤炼改革创新过硬本领,扎实落实、踏踏实实、求真务实推动各项工作开创新局面。

省领导徐向国,齐齐哈尔市及省直有关部门负责同志参加。

■本报记者 董艳春

拎着“光头”,拿着“熏酱”,心满意足地坐上地铁回家。自从哈尔滨地铁3号线老道外4座车站开通后,这种市民带着“当地美食”回家的场景成为地铁车厢里的独特风景。哈尔滨人的幸福生活就是这么简单,把老道外的烟火气带回家,那是一家人快乐。

据统计,中华巴洛克街区、中央大街、太阳岛等地铁站点,除了上下班之外,乘坐地铁享受都市休闲时光的市民越来越多。地铁实现“十字+环线”的线网运营后,坐地铁逛吃、看景,在主城区最多一个小时就能达到,“一小时主城区地铁生活圈”正逐渐形成。

地铁直达老道外  
沉浸式享受“慢生活”

老道外地铁线路的开通,方便了广大市民的出行,逛江边、看花鸟鱼、溜达古玩城、品中华巴洛克历史文化街区的美食……地铁直达,既舒适又方便快捷。

“我家在群力第五大道附近住,就喜欢上老道外玩。以前开车去,碰上车多不知道要堵多长时间,到了还找不到地方停车,现在坐地铁不到一个小时就能到,实在太好了。”市民何女士说。

江北大大学城的学生小柳,学校离地铁2号线江北大大学城站只有三四百米的距离,一到周末,他和同学经常相约坐地铁到老道外去玩。上午10时许坐上地铁2号线,到珠江路站换乘地铁3号线,11时许就可到达中华巴洛克街区站,从1号出口出来,就到他们最喜欢的荣华炸鸡店了。小柳说,现在到江南玩也太方便了,喜欢在哈尔滨的大学生。

据哈尔滨地铁3号线客运车间老道外段区域副站长李军介绍,自从地铁3号线老道外4座车站去年开通以来,从年初至6月末,中华巴洛克街区站运送乘客总数约218.9万人次,日均客流量1.2万人次。“五一”“端午”等节假日客流量显著增长,日均客流量3万人次以上。

中华巴洛克街区站每天9时到10时30分进入客流高峰,与其他站不同,乘客主要是到周边游玩的。14时30分到16时左右是返程高峰,还有一些乘客选择19时左右返程。

地铁线网串起主城区生活圈

坐地铁逛吃、看景,享受老道外烟火气,一小时地铁生活圈逐步形成

## 畅享中西美食 品味冰城佳肴

第九届哈尔滨西餐文化节中央大街启幕,市民游客齐赴饕餮盛宴



花车巡游华丽登场。本报记者 孙岩 摄



### 迷人的哈尔滨之夏

## “厨”类拔萃 老街飘“香”

超大蛋糕、巨型肉串“上阵”,哈尔滨西餐文化展尽显冰城西餐文化



美食扎堆上桌。本报记者 孙岩 摄

## 强化科技创新赋能 驱动工业提质增效

平房区(哈经开区)规模以上工业企业总产值同比增长7.57%

襄年产值将增长10倍以上。

推动工业领域大规模设备更新,有利于我省制造业整体竞争力提升。年初以来,平房区(哈经开区)深入挖掘新增技术改造项目,聚力推动工业领域大规模设备更新,累计梳理设备更新需求企业53户,涉及更新设备6382台(套),投资预算41.2亿元。梳理贷款融资需求企业32户,涉及42个项目,计划总投资56.1亿元,设备更新贷款融资需求37.1亿元,这些重点项目的推进将为区域发展新质生产力提供有力支撑。

科技创新是推动产业升级的关键动力。平房区(哈经开区)持续关注企业创新能力提

升,积极支持企业研发新技术、开发新产品,加快推进企业转型升级,先后助力东轻公司通过国家第八批制造业单项冠军企业认定;城林科技、广联航空等7户企业7台(套)产品通过省首台(套)产品认定;推动东北轻合金开展大型客机高强高韧铝合金板材研制,实现国内自主保障;推动中航哈飞与中国商飞成立机体设计中心,强化核心技术攻关;推动

哈兽研与东方基因共建“哈尔滨前沿技术联合实验室”,重点研发快速、精准、高通量的动物疫病检测技术;支持国裕数据、亿林网络等龙头企业参与区内企业数字化、绿色化转型升级,为区域工业发展不断注入新动能。

为加快科技成果转化落地,平房区(哈经开区)不断加强与省工研院、哈工大、哈工程等大学院所对接联系,

(下转第二版)

### 稳经济 促发展 强信心

## 百款官方服饰发布 引领冰雪风尚潮流

2025年第九届亚冬会首批官方服饰百店同售发布会启幕



发布会现场模特进行服饰展示。本报记者 韩伟 摄

本报讯(记者 于博洋)7月27日,哈尔滨2025年第九届亚冬会首批百款服饰百店同售发布会在西城红场盛大启幕,发布服饰137件、配饰84件。即日起,全市百家店铺同步开售。此次活动旨在通过亚冬会特许商品服装的首次集体亮相,展现冰雪运动与时尚设计的完美融合,标志着亚冬会商业推广与文化创意产业合作的又一里程碑。

发布会上,公众首次目睹精心设计的2025年第九届亚冬会首批百款服饰,每一件作品都蕴含着设计师对冰雪运动的理解与致敬,展现了运动与美学的双重魅力。这些服饰不仅具备实用性,更融入了哈尔滨独有的冰雪文化元素,成为传承亚冬精神的新载体。

为确保广大冰雪爱好者能够第一时间拥有这些时尚与运动并重的服饰,即日起,全市范围内精心挑选的百家店铺同步开售。

本次活动不仅是服饰的展示,更是一场体育与时尚界深度对话的文化盛宴。通过服饰艺术的呈现,进一步推广冰雪文化,加深公众对冰雪运动的认知与热爱,促进体育文化的多元化发展,为即将到来的亚冬会营造浓厚的社会氛围。